Հոկտեմբերի ֆլեշմոբի խնդիրների լուծումներ
Սովորողների առաջադրած խնդիրներ

1․ Աննան  2023 թվականի սեպտեմբերի 3-ից հոկտեմբերի 28-ը նկարեց 20 նկար։ Նա,   մինչև թղթի վերջանալը, շաբաթական նկարում էր երեք նկար։ Այդ ժամանակահատվածում քանի՞ շաբաթ եղավ, որ ոչ մի նկար չկարողացավ նկարել։

20 : 3 = 6 (մնացորդ 2)

Վեց շաբաթ նկարեց երեքական նկար, յոթերորդ շաբաթ նկարեց երկու նկար։ Օգտվելով օրացույցից տեսնում ենք, որ նշված ժամանակահատվածում կա յոթ շաբաթ։ Հետևաբար, մի շաբաթ ոչ մի նկար չնկարեց։
Անժել Դանիելյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ

Պատասխան՝ 1։
2․ Ռուբենն իր ծննդյան խնջույքի տորթը բաժանեց 20 կտորի։ Ներկա ընկերներից յուրաքանչյուրին տվեց կես կտոր  և արդյունքում ավելացավ 3 ամբողջական կտոր։ Քանի՞ ընկեր էր մասնակցում խնջույքին։
20 - 3 = 17

17 x 2 = 34

Ռուբեն Հովսեփյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ
Պատասխան՝ 34։
3․ Անին հավաքեց 204 տերև, իսկ Լուսեն՝ 2 անգամ ավելի շատ։ Կոլաժի վրա օգտագործեցին տերևների 2/3 մասը։ Քանի՞ տերև չօգտագործեցին։

204 x 2 = 408

204 + 408 = 612

612 x 2 /3 = 408

612 - 408 = 204
Նունե Հարությունյան, Լուսե Դերդերյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ

Պատասխան՝ 204։
4․ Արամը ուներ միանման 5 արկղ լոլիկ և 7 արկղ վարունգ, ընդ որում 1 արկղ լոլիկի զանգվածը 7կգ է, իսկ 1 արկղ վարունգինը՝ 4կգ: Որքա՞ն գումար աշխատեց Արամը, եթե 1կգ լոլիկն վաճառեց 250 դրամով, իսկ 1կգ վարունգը՝ 300 դրամով։

5*7*250+7*4*300=35*250+300*28=17150

Մանե Սողոմոնյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ

Պատասխան՝ 17150 դրամ։
5․ Դպրոց առաքեցին 10 սեղան և 20 աթոռ։ Դպրոցում մինչ այդ կար 300 սեղան և 610 աթոռ։ Քանի՞ սեղան և քանի՞ աթոռ դեռ պետք է առաքեն, եթե դպրոցին անհրաժեշտ է 400 սեղան և երկու անգամ շատ աթոռներ։
300+10=310 դպրոցում եղավ 310 սեղան; էլի պետք է 400-310=90 սեղան։
610+20=630 դպրոցում եղավ 630 աթոռ, պետք է լիներ 400*2=800 աթոռ, էլի պետք է 170 աթոռ։

Անժել Դանիելյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ

Պատասխան՝ 90 սեղան և 170 աթոռ։
6․ Տիգրանը կարդալով օրական 12 էջ, 6 օրվա ընթացքում կարդաց գրքի 1/3 մասը։ Հաջորդ 6 օրվա ընթացքում կարդաց 52 էջ։ Օրական քանի՞ էջ պիտի կարդա Տիգրանը, որպեսզի գրքի մնացած մասը ավարտի 23 օրում։
6 • 12 = 72

72 • 3 = 216

52 + 72 = 124

216 - 124 = 92

92 : 23 = 4
Մարկ Անանյան, Միջին դպրոց

Պատասխան՝ 4։

7․ Միանման ապակե հինգ շիշ հյութը արժե 1000 դրամ։ Հյութը շշից թանկ է 160 դրամով։ Ի՞նչ արժե մեկ դատարկ շիշը։

Մեկ շիշ հյութը կարժենա 1000։5=200 դրամ։
Պետք է գտնենք երկու թիվ, որոնց գումարը լինի 200, իսկ տարբերությունը 160։ Եթե հյութը լիներ նույն գնի, ինչ շիշը, կստանայինք, որ երկու շշի գինը կլիներ 200-160=40։ Մեկ շշի գինը 40։2=20 դրամ էր։

Հայկ Մամյան, Միջին դպրոց

Պատասխան 20 դրամ։
8․ Չորս եղբայրներից յուրաքանչյուրը ունի 2 քույր։ Քանի՞ երեխա կա այդ ընտանիքում։

Ընտանիքում կա 4 տղա երեխա և 2 աղջիկ երեխա․ 4 + 2 = 6

Դանիել Խալափյան, Միջին դպրոց

Պատասխան՝ 6։
9․ Երկու հաջորդական զույգ թվերի արտադրյալը 840 է։ Գտեք այդ թվերի տարբերությունը:
840=2*420=2*2*210=2*2*2*105=2*2*2*3*5*7=28*30

Երկու հաջորդական զույգ թվերի տարբերությունը 2 է։

Լուսինե Վարդանյան, Արևմտյան դպրոց-պարտեզ

Պատասխան՝ 2։
10․ Արամը 120 էջանոց գրքի համարակալումը սկսեց առաջին էջից։ Քանի՞ անգամ օգտագործեց 7 թվանշանը։

7, 17, 27, 37, 47, 57, 67, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 87, 97, 107, 117

Ալեն Մկրտչյան, Միջին դպրոց

Պատասխան՝ 22։
